

## 青海首次发现极度濒危大火烈鸟

近期，青海省可鲁克湖自然保护区工作人员在可鲁克湖西南岸入水口盐沼滩监测巡护中发现 3 只大火烈鸟，此次野外发现这一世界极度濒危物种在中国属第三次。



“此前在该区域从未发现过这种体型的鸟类。”根据拍摄的照片以及视频，青海省野生动植物和自然保护区管理局高级工程师张毓根据动物学体型得出初步结论，然后会同中国林业科学院和中科院新疆生态与地理研究所的相关专家，确认了这 3 只鸟为红鹳目红鹳科红鹳属的大红鹳，俗称大火烈鸟。

保护区工作人员对三只大火烈进行详细跟踪观察，目前剩下两只，另一只短暂停留后已经飞走。青海省野生动物行政主管部门将加强监测，随时做好野外救护的各项工作。

根据世界自然保护联盟、世界濒危动物红色名录，大火烈鸟主要分布于非洲、中亚、南亚等地区。1997 年在新疆首次发现并确定该鸟在中国境内有分布，为中国鸟类新纪录，2012 年在四川也发现一只该鸟类亚成体。

单词： bīnwēi      huǒlièniǎo      pāishè      shìpín  
濒危      火烈鸟      拍摄      视频  
gōngchéngshī      shēngtài      gēnzōng      liánméng      duǎnzàn  
工程师      生态      跟踪      联盟      短暂

讨论：你怎样看待青海大火烈鸟的突然发现？  
你认为我们应当怎样对待濒危动物？

源新闻：<http://news.sina.com.cn/c/2013-11-28/162128838309.shtml>

音声 URL：<http://ttcn.co.jp/sound/text/196n128.mp3>